

七城会我女乒获团体亚军创造历史

无金日 郑州军团亦出彩

本报南昌专电(记者 王微晶 陈凯)昨天,第七届全国城市运动会展开了第四个比赛日的争夺。尽管在南昌的主赛场上,郑州健儿未能继续“天天见金”的势头,但在新余市乒乓球赛场上,郑州女乒姑娘们带来惊喜的同时,也创造了历史——勇夺七城会女乒团体亚军,创造了郑州女乒近8年来在全国综合性运动会上的历史最佳战绩。另外,游泳小将刘宇在男子200米蝶泳比赛中收获了一枚铜牌;由李昀琦领衔的郑州队,也夺得男子4×200米自由泳接力的铜牌,同样创造了郑州男子游泳健儿在全国综合性运动会游泳接力比赛中的最好成绩。

顺利拿到七城会女乒团体决赛阶段的“门票”,对于郑州女乒来说已实属不易。尽管已经提前完成目标,但队伍轻松上阵的同时,也要奋力一搏。于是从小组赛开始,郑州女乒江艳、姚俊羽、袁雪娇、赵雪和郑诗畅五朵“小花”,开始向更高目标迈进。最终她们经过不断拼搏,跻身昨晚进行的七城会女乒团体决赛。决赛中面对拥有陈梦和顾玉婷两位“国字号”选手的青岛队,郑州女乒的“小花”们没有丝毫怯意,首战出场的郑诗畅在0:2落后的情况下,顽强扳平了大比分,不过在决胜局中未能把握机会,以2:3惜败于青岛队的陈梦。随后的比赛,赵雪战胜了青岛队的高天拼下

一分,但最终,郑州队还是以1:3不敌青岛队,屈居亚军。谈及队员们的表现,郑州女乒教练刘新民非常开心:“小将们在比赛中超水平发挥,能取得这样的成绩我非常满意。希望她们以后不断努力,更上一层楼。”

昨日的游泳赛场,郑州泳军再度强势出击。小将刘宇在男子200米蝶泳比赛中不畏强敌,拼得铜牌,虽然未能站上最高领奖台,但他也游出了个人最好成绩;由李昀琦、宋佳明、宋晨睿和李宇森组成的男子自由泳接力队,面对上海、南京等劲敌,依旧活力四射。不过由于后程乏力,只能排在上海队和南京队之后,收获了一枚铜牌。

其他项目,郑州队的冯贺/徐颂雅组合,经过3局战斗,以2:1战胜武汉的曹兆义/王妍组合,成功晋级网球混双四强。另外,在七城会女子篮球16岁以下组最后一轮小组赛中,已经提前晋级八强的郑州女篮,终场结束前15秒上演“大逆转”,以55:54一分险胜福州女篮,从而锁定小组第二,为后面的比赛拼下了一个好名次。

今天,郑州军团将在飞碟射击、自行车等项目上全力争冠。值得一提的是,郑州男女散打队今天也将亮相城运会赛场,实力强劲的两队上午轮空,这将为他们最终回鼎储备充足的体能。



郑州选手郑诗畅在乒乓球女子团体决赛中发球。

新华社发

明晚航体迎战深圳队 建业打平保级

本报讯(记者 刘超峰)明日,中超联赛将进行第28轮厮杀,上轮客场兵败辽宁之后,河南建业队还没有拿足保级的分数,因此本轮主场与深圳的比赛至关重要,建业只要战平深圳就可提前两轮保级,但遭遇只许胜利才有希望的深圳队,建业不敢丝毫大意。为了能够提前上岸,建业定会全力拼杀力求胜利。河南电视台公共频道将从今晚7:45开始,直播本场比赛的实况。

为了刺激深圳队能够死里逃生,排名倒数的深圳队开出了150万元赢球巨奖,上轮在主场平了成都队,拿到了至关重要的1分。这样一来,深圳队同建业的差距缩小到了9分。由于建业队在本周六主场同深圳队的直接对话中拿到1分,即可顺利上岸提前保级。所以上轮输给辽宁队之后,建业主帅邦弗雷雷临时决定飞往深圳火线探营,足以表明对本场比赛的重视。

尽管距离死亡线已经近在咫尺,但深圳主帅特鲁西埃还是鼓励全队放下包袱。深足最后3轮对手分别是客场对河南、主场对山东、客场对长春,以特鲁西埃的战术打法和球队的实力,深足目前在对手面前完全处于劣势,更何况整个赛季深足还从未在客场赢过球。可如果深足无法拿下这3场比赛,降级将是板上钉钉,因此这场生死攸关的较量,对于深圳来说也许是最后的救命稻草。

中外记者莅临 鹅坡武院采风

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 张耀峰)19日,由国务院新闻办公室、中华人民共和国文化部、国家旅游局联合指导,中国国际广播电台主办的“2011中华武术之旅·中外记者武术之乡行”举行,35名记者到全国十大武术名校之一——登封市少林鹅坡武院进行采访。

在鹅坡教育集团董事长、鹅坡武院院长梁少宗的陪同下,代表团先后参观了学校荣誉室、学生宿舍、学生餐厅、多媒体教室、图书阅览室、电教中心,认真观摩了该校幼儿、小学、初中、高中文化课教学和武术套路、散打、跆拳道。还在鹅坡教育集团禅武大酒店展武堂内观看了集体少林拳、集体少林棍、象形拳、十八般兵器演练和硬气功展示等精彩的少林武术专场表演。

国家武术研究院专家委员会专家、鹅坡武院创办人梁以全先生就少林武术的特点、武术与武德的关系等接受中外媒体的采访。据了解,这次采访团的记者分别来自俄罗斯、克罗地亚、阿尔巴尼亚、罗马尼亚、保加利亚、塞尔维亚等6个国家以及中国国际广播电台。

鲜花,绿叶,热心肠。江西就是这样一个“朴实的好地方”!
本报南昌专电 记者 王微晶 陈凯



位于红谷滩新区的七城会标志前花团锦簇。新华社发

随笔 英雄城

“江西是个好地方,好呀么好地方……”这些天置身南昌采访七城会,耳畔经常回荡起这首优美的歌曲。此前对于江西的认识,大多来源于电视上的宣传片。到了江西之后,身临其境更能品味出“江西是个好地方”的真正内涵,即便看到的只是些“小景”,经历的只是些“小事”……

漫步南昌街头,整座城市花团锦簇。紫色的矮牵牛、黄色的波斯菊、红色的穗冠,五彩缤纷的花草组成的造型,像一条条“彩带”,把这座城市连接在一起。从记者下榻的红谷滩区,到七城会的各个比赛场馆,一路上记者看到最多的就是鲜花。击剑、排球、篮球、游泳……由鲜花组成的一个个动感造型,诠释着这座秀美的城市此时正在与一场激情体育盛会同行。鲜花扎起的吉祥物“鄱鄱”活灵活现,正在南昌城的各大主干道昂首而立,笑迎各方宾朋……

每天采访回来,坐在媒体通勤车上,透过车窗看着外面的鲜花胜景,一天的疲惫顷刻间一扫而空,这些鲜花或许无法与三清山、龙虎山、庐山和井冈山

鲜花·绿叶·热心肠

山的秀丽风景相比,但小美好就是大幸福,秀色可餐,心旷神怡……

南昌是中国革命的“红色摇篮”,永不磨灭的“红色记忆”已经把正在这里举行的七城会变成了红色的海洋。红花自然配绿叶,江西人民打造“绿色城运会”的理念随处可见。如果说节俭办赛体现了老区人民光荣的优良传统,那么“低碳环保”的绿色理念则让七城会更加绚丽多彩。

本届城运会共有三家媒体指定酒店,为了方便记者到各大比赛场馆采访,赛事组委会不但在三家媒体指定酒店开通了媒体通勤车,而且还在五星级的泰耐克大酒店开通了到各大场馆的循环车。循环车是清一色的环保公交车,这样做既节省运力资本,又减少废气排放。坐在崭新的公交车中,你根本闻不到刺鼻的塑料味。这一切都要感谢车内使用的新材料——阻燃PVC板。“开这车环保舒适,一点都不累。”司机师傅说,“绿色城运会”不只是南昌举办七城会的一句口号,它其实就在你的身边,天天相伴。

早就听说“江西老表”都是热心肠。记者采访七城会期间还真就亲身感受到了“老表”的热心肠。七城会游泳比赛在江西奥体中心举行,每次去那里采访,记者都要横跨整座南昌城,耗时要1个多小时,一趟下来头昏脑涨。前天晚上游泳比赛结束后,为了不耽误发稿,记者只能在游泳馆的新闻中心内完成稿件。写完稿件后,已是9点多,新闻中心也就只剩下3个同行的河南记者。“最后一班媒体车还有半个小时到,你们住在哪儿,我开车送你们走。”一位新闻中心工作人员笑着说。一打听这位姓邱的工作人员也是咱老乡,只是早早来到了江西。“老乡见老乡,互助没商量。”“走!我送你们,就这么说定了!”老邱的话语虽然已经听不出一点乡音,但那份“老表”的热情,“老乡”的亲情,让人感动。坐上老乡的车,聊着老家的事,一车河南人快乐地向着目的地驶去……

鲜花,绿叶,热心肠。江西就是这样一个“朴实的好地方”!
本报南昌专电 记者 王微晶 陈凯

行百里者半九十

——七城会郑州军团半程点评

郑州军团在七城会集体项目上摘金夺铜实属不易,用七城会郑州代表团秘书长、郑州市体育局局长李庆山的话说:“七城会先期决赛,郑州军团在集体项目上所创造的佳绩,就是一种实力的体现。”

优势项目有失有得

郑州军团七城会共取得7枚金牌的具体分布为:排球两块,游泳两块,摔跤两块,自行车一块。夺取金牌的项目基本上都是郑州军团在本届城运会上的优势项目。

七城会开幕式后的比赛中,郑州军团天天都有金牌入账,前三天就豪取五金,“吸金效率”之高让人瞠目。不过惊喜之后,仍然有很多问题需要思考。武术套路本是郑州军团在七城会上的优势项目,但很有希望夺取女子长拳冠军的杨珊珊,却因年轻缺乏大赛经

验,在比赛中的一个小小失误,便错过了郑州军团“南昌会战”首金。“经验不足,心态不稳,是这位小将暴露的问题,回去要好好总结啊!”对于武术之乡丢掉的这枚金牌,李庆山依然耿耿于怀。

游泳小将李昀琦以绝对优势摘得男子400米自由泳金牌,但他却在男子200米自由泳决赛中,输给了“同门师弟”宁波队的汪顺。中国游泳队已将男子4×200米自由泳接力列为伦敦奥运会的冲金项目,李昀琦若想战胜国内诸多强敌,拿到伦敦奥运会的门票还需努力。

在李庆山看来,樊茸获得的女子100米蛙泳金牌完全是意料之外,但正是这种“东边不亮西边亮”,让郑州泳军又多了一个突破口。李庆山告诉记者,自行车小将们在上一位老将因伤退赛的情况下,仍然拼下男子场

地自行车团体竞速的冠军,证明小将们的实力有了大幅度提高;男子古典跤的赵海军和余向奎,都以个人最好成绩夺冠,令人欣喜;李昀琦虽然没能战胜汪顺,但他也游出了个人200米自由泳的最好成绩,说明他还颇具潜力。

再接再厉期待突破

游泳、自行车、射击、田径、网球、乒乓球、皮划艇……郑州军团七城会后半程的夺金点还真不少。有夺金点并不等于就拿到了金牌,正所谓“行百里者半九十”,郑州军团七城会后半程还需努力。“后半程比赛,我们在各个参赛项目上必须全力以赴。”李庆山满怀信心道。

郑州军团在城运会上的历史最好战绩是长沙五城会的8枚金牌,正在进行的南昌七城会赛程已经过去,7金在握的中原军团,超越梦想指日可待。不过展望未来,“行里”出身的李庆山很低调:“我们要期待突破,究竟能否突破不是我们有一个好愿望就能实现的。后面的比赛,我们要从零开始,做好充分准备,才能不留遗憾。”
本报南昌专电 记者 王微晶 陈凯



10月19日,巴塞罗那队球员伊涅斯塔进球后与队友梅西(上)庆祝。当日,在2011~2012赛季欧洲足球冠军联赛H组的比赛中,西班牙巴塞罗那队主场以2:0战胜捷克比尔森队。新华社/路透

正在南昌举行的全国第七届城市运动会,昨天结束了第四个比赛日的争夺,本届城运会的赛程正好过半。从郑州代表团在七城会前半程的表现看,可谓是“摘金夺银高歌猛进”。截至昨日,郑州军团在本届城运会上取得了7枚金牌,金牌总数已经超过上届城运会。然而,常言道:“行百里者半九十。”郑州军团若想在七城会后半程的比赛中再创佳绩,超越城运会8枚金牌的历史最好战绩,仍需要积极争取,只有如此,才能期待有所突破。

男排夺金彰显实力

在七城会先期进行的决赛中,郑州市男子排球代表队摘得男子排球乙组的桂冠,实现了我市排球项目在综合性全国比赛中的历史性的突破。根据相关规程,七城会集体项目的金牌按两块计算。因此,郑州军团的“南昌会战”还未开始,已有两枚金牌收入囊中。

郑州男排夺冠历程布满荆棘,从1/4决赛到半决赛,郑州男排均实现了3:2的“大逆转”,分别战胜了实力强劲的南京队和德阳队。郑州女足的姑娘们也是好样的,在本届城运会女足乙组比赛中,最终拼得季军。

60米抗洪,背沙袋,三人四腿跑,舞龙舞狮、风筝……这些平日里在田间地头或健身广场才能看到的民间绝活,在本届农运会上被演绎得活灵活现。19日是河南省农运会开幕后的第一天,在洛阳新区体育场的田径赛场,平日里习惯在田间工作的农民兄弟,平日在农运会上更是甘落后,他们当中既有将近60岁的老者,也有不到20岁的小青年,由于农运会上没有年龄的限制,因此运动场上老少共同竞技的场面比比皆是。

在男子60米5人抗洪项目中,记者发现了一位特殊的参赛选手,他就是46岁的三门峡卢氏县横涧乡前村农民魏小森。说他特殊,一是因为在他的比赛小组中,属他的年龄最大,老魏戏称这次比赛是“老子与儿子”的较量,尽管与小青年相比,老魏在速度上明显不济,但在熟练程度上却丝毫不甘落后。说起自己的成绩,这位憨厚



三人四腿跑比赛进行得如火如荼。

农运会上“农”味多多

的农民有些不好意思地笑道:“没办法啊,现在参赛的都是年轻人,我都可以当他们爹啦,跑不过他们啦!重在参与,和年轻人比赛我没有速度,但我有经验和耐力,只要参与就很快乐。”在魏小森身旁,有一位长得跟他很像的年轻男孩,始终不离左右。他是魏小森24岁的儿子魏乐乐,这次父子俩一起来参赛,是村支书李建设的主意,他跟着介绍说:“这父子俩是我们村的体育红人,尤其是他爹(魏小森),扛麻袋一次能扛200多斤!他刚给儿子说了一房媳妇,成了,正盖房子呢,现在也没啥事,就给他们都报上了,也体现一下我们三门峡农民的新面貌。”

在洛阳新区的运动场地上,裁判

员一声令下,两名运动员一面前,一面弯腰捡起地上装满米的袋子,匆匆忙忙地转回身来,朝着起点处的一对箩筐跑去,将米袋子扔进箩筐里,又赶紧去捡别的米袋子……当天下午,挑粮食赛跑运动让农民兄弟乐开了怀。

在运动场东侧跑道上,欢呼声最高,最紧张也最扣人心弦的项目莫过于60米抢收粮食进仓。在挑粮食赛跑的另一边跑道上,一些女运动员们早已摩拳擦掌,做好运送沙袋的准备,原来,在这个表演场地上,正在进行着女子“60米抗洪搬沙包”比赛。只见一个个精神焕发的女运动员扛着沙包,放置在固定的“抗洪堵漏点”位置上。与搬运粮食赛跑不同的

是,该项运动讲求个人与团队的协作,一个人在途中跌倒,另外的运动员必须接力捡起掉在地上的沙包,体现了在抗洪救灾过程中的团结协作精神。“虽然没取得好成绩,但农运会很有趣,参加了就已经很满足了。”一位来自新乡的农民运动员向记者说道。

农民运动会上的项目不全都是“劳力”,有些运动虽然不跑也不跳,甚至看上去有些心平气和,然而,这其中的耐力和专注却不亚于轰轰烈烈的出汗运动,农运会上的钓鱼比赛就是这种“劳心”的运动。

农运会上“农”味多,这就是农运会的特色,比起运动场上的正规军,这些农民选手却在展示自己的“绝活”,更把运动场变成农民兄弟自己的乐园,在这里他们找到的更是属于自己的那份快乐。

本报洛阳专电 记者 刘超峰 文/图